
PROTOKÓŁ NR XI / 2007 

z XI Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 28 grudnia 2007 r. 

Sesja odbyła się w dniu 28 grudnia 2007 r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 15:30 do godziny 17:45

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XI sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawa  zmiany  Uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i 

społecznej osób niepełnosprawnych na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

8. Sprawa przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Chełmnie 

za 2007 rok.

9. Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

10. Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2008 rok.

11. Sprawa  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

12. Sprawa przyjęcia  planu pracy Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu i  Turystyki  Rady Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok.

13. Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok.



14. Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2008 rok.

15. Sprawa zmiany Statutu Powiatu Chełmińskiego.

16. Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2008”.

17. Sprawa przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

18. Sprawa  ustalenia  regulaminu  dotyczącego  kryteriów  i  trybu  przyznawania  nagród  dla 

nauczycieli.

19. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej  ustalenia  trybu udzielenia  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym.

20. Sprawa  określenia  rodzajów  oraz  warunków  i  sposobu  przyznawania  świadczeń  w  ramach 

pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Chełmiński, w tym nauczycieli będących emerytami lub rencistom. 

21. Sprawa ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2007. 

22. Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie.

23. Sprawa zmiany budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2007 rok. 

24. Sprawa uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

25. Wolne wnioski.

26. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XI  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie przywitał  radnych, a w ich i swoim imieniu zaproszonych gości oraz 

kierownictwo Starostwa. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  15,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 



Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał  czy materiały zostały dostarczone w 

ustawowym terminie  i  czy  ktoś  ma  jakieś  uwagi  co  do  zaproponowanego porządku  obrad  lub 

chciałby dokonać zmian.  W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji  następnego 

punktu. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  protokół  został  podpisany  i  był 

wyłożony  do  wglądu  w Biurze  Rady Powiatu.  Następnie  zapytał  czy  są  jakieś  uwagi  do  w/w 

protokołu.  W  związku  z  brakiem  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  poddał  protokół  pod 

głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła protokół z 

X sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami oraz o realizacji uchwał 

Rady Powiatu w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że w okresie między sesjami Zarząd Powiatu obradował na 6 

posiedzeniach. Zarząd Powiatu w okresie tym podjął 10 uchwał w następujących sprawach : 

1) zmiany  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  rok  2007  – 

trzykrotnie,

2) powołania  Komisji  Egzaminacyjnej  dla  nauczyciela  ubiegającego  się  o  awans  na  stopień 

nauczyciela mianowanego,

3) zmiany Uchwały Nr 33/07 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia  9 maja 2007 r.  w sprawie 

przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2007 rok,

4) zatwierdzenia regulaminu Powiatowego Konkursu Fotograficznego „Zima w przyrodzie”,

5) zatwierdzenia  regulaminu  Powiatowego  Konkursu  na  najładniejszą  szkolną  wystawkę  z 

surowców wtórnych pn. „Odpady to nie tylko śmieci”,

6) zatwierdzenia regulaminu Konkursu „Ekologiczne sołectwo”,



7) przekazania  nieodpłatnego  środków  trwałych,  wyposażenia  oraz  wartości  niematerialnych  i 

prawnych Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

8) zmiany Uchwały Nr 33/07 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia  9 maja 2007 r.  w sprawie 

przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2007 rok.

Zarząd Powiatu przygotował 11 projektów uchwał Rady Powiatu Chełmińskiego w następujących 

sprawach:

1) zmiany  Uchwały  Nr  V/43/2007  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  21  marca  2007  r.  w 

sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

2) ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2007, 

3) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2007,

4) zmiany Uchwały Nr XXXIII/262/2006 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 19 kwietnia 2006 r. 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie,

5) uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2008,

6) uchwalenia „Programu współpracy powiatu chełmińskiego z organizacjami pozarządowymi w 

roku 2008” 

7) określenia  rodzajów oraz  warunków i  sposobu przyznawania  świadczeń  w ramach  pomocy 

zdrowotnej  dla  nauczycieli  szkół  i  placówek  oświatowych  prowadzonych  przez  Powiat 

Chełmiński, w tym nauczycieli będących emerytami lub rencistami,

8) przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Chełmińskiego na lata 2007-2015.

9) przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

10) ustalenia regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli,

11) zmieniającej uchwałę Nr V/44/2003 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 28 kwietnia 2003 r. w 

sprawie ustalenia trybu udzielenia i rozliczania dotacji szkołom niepublicznym.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– podpisał umowę w sprawie przystąpienia Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 do projektu 

europejskiego „Waloryzacja edukacji naukowej w Europie” w ramach programu SOCRATES,

– zatwierdził  porozumienie  z Zespołem Szkół  CKP w Grubnie w sprawie przekazania  dotacji 

celowej na zakup pomocy dydaktycznych. Powyższe porozumienie związane jest z przekazaną 

dotacją celową z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na dofinansowanie zakupu ciągnika 

dla Technikum Rolniczego przy ZS CKP w Grubnie. 

– zatwierdził aneks nr 1/2007 do porozumienia zawartego w dniu 4.05.2007 r. w sprawie objęcia 

opieką przez doradców metodycznych  w Centrum Kształcenia  Ustawicznego – Toruńskiego 



Ośrodka Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli,  nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Chełmiński.

– wystąpił z kandydaturami: pana Zbigniewa Modrzejewskiego i pana Marcina Wiśniewskiego, 

do  konkursu  „Rolnik  Pomorza  i  Kujaw 2007”  organizowanego  przez  Kujawsko-Pomorskie 

Centrum Organizacji Imprez,

– zatwierdził  porozumienie  z Powiatem Poznańskim w sprawie współfinansowania kształcenia 

uczniów  klas  wielozawodowych  w  zakresie  teoretycznych  przedmiotów  zawodowych 

organizowanego  w  Wojewódzkim  Ośrodku  Dokształcania  i  Doskonalenia  Zawodowego  w 

Zespole Szkół w Mosinie,

– negatywnie odpowiedział na zawezwanie do próby ugodowej z firmą „Maxi-Star Konstruktor”,

– zatwierdził  porozumienie z Urzędem Marszałkowskim w sprawie przyznania stypendiów dla 

uczniów dziennych liceów i techników prowadzonych przez powiat. Marszałek Województwa 

przyznał stypendia dla 5 uczniów po 300 zł miesięcznie na okres od m-ca września 2007 r. do 

czerwca 2008 r.

– przygotował  projekt  aneksu nr  2  do porozumienia  w sprawie  wspólnej  realizacji  inwestycji 

„Południowa obwodnica Chełmna”,

– zatwierdził  porozumienie  w  sprawie  współfinansowania  dokształcania  uczniów 

ponadgimnazjalnych  klas  wielozawodowych  w  Okręgowym  Ośrodku  Dokształcania 

Zawodowego w Bydgoszczy,

– zatwierdził sprawozdania stowarzyszeń z wykonania zadań zleconych przez Zarząd Powiatu w 

ramach „Działania na rzecz osób niepełnosprawnych w 2007 r.” 

– przyjął  ofertę  złożoną  przez  Zgromadzenie  Sióstr  Miłosierdzia  św.  Wincentego  a  Paulo 

Prowincja Chełmińsko-Poznańska w ramach otwartego konkursu ofert na prowadzenie Domu 

Pomocy Społecznej w Chełmnie i podpisał umowę w przedmiotowej sprawie na czas określony, 

tj. od dnia 1 stycznia 2008 r. do dnia 31 grudnia 2012 r.

– powołał Kapitułę w celu wyłonienia najlepszych sportowców Powiatu Chełmińskiego za rok 

2007, 

– zatwierdził  sprawozdanie  z  realizacji  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z 

organizacjami pozarządowymi w 2007 r.”, 

– podpisał  protokół  z  przeprowadzonej  procedury  uzgodnienia  treści  regulaminów: 

„wynagradzania nauczycieli” oraz „kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli” na 

rok  2008 z  Zarządem Oddziału  Związku  Nauczycielstwa  Polskiego  w Chełmnie  i  Komisją 

Zakładową NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Chełmnie,

– przyjął  sprawozdanie z działalności Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku w Chełmnie za rok 

2007,



Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwała Nr:

– X/73/07  w  sprawie  przyjęcia  Powiatowego  Programu  Pomocy  Dziecku  i  Rodzinie  na  lata 

2007-2013 - została przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

– X/74/07 zmieniająca Uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i 

społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Osób Niepełnosprawnych - została  przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie,

– X/75/07 zmieniająca  uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu chełmińskiego na rok 

2007  –  została  przekazana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  do  stron,  których 

dotyczyła.

Radny p. M. Pilarski – zapytał o ekologiczne sołectwo i poprosił o rozwinięcie tematu.

Starosta Chełmiński – powiedział, że środki na ten cel zarezerwowane są w budżecie na 2008 rok. 

Konkurs będzie otwarty a chodzi o to, żeby dofinansować sołectwa, w których dużo jest robione a 

mimo tego te działania nie są zauważane. Planowane jest przeznaczenie 2 tysięcy złotych na 2-3 

sołectwa  z  każdej  gminy.  Środki  będą  przekazywane  przez  gminę  ale  jako dotacja  celowa  dla 

sołectwa. 

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  w okresie  pomiędzy sesjami  nie 

wpłynęły do Rady Powiatu żadne interpelacje i zapytania. Następnie zapytał czy ktoś z zebranych 

chciałby zabrać głos w tym temacie. 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że ma pytanie dotyczące przygotowania służb porządkowych 

powiatu  do  zimy.  Zapytał  jak  wygląda  kwestia  odśnieżania  dróg,  jakie  są  na  to  przeznaczone 

środki.

Wicestarosta Chełmiński – powiedział, że powiat jest w pełni przygotowany do zimy. Tak jak w 

latach  ubiegłych  podpisane  są  umowy  na  świadczenie  usług  polegających  na  odśnieżaniu  i 

posypywaniu piaskiem z solą. Są także zapewnione dyżury.

Radna  p.  B.  Konieczna –  zapytała  na  jakim  etapie  realizacji  znajduje  się  zadanie  „budowa 

obwodnicy”  i  czy  jest  już  ostatecznie  zatwierdzony  plan  przebiegu  tej  obwodnicy.  Następnie 

dodała,  że  ma  pytanie,  na  które  nie  oczekuje  odpowiedzi  w  tej  chwili.  Zapytała  czy  istnieje 

możliwość utworzenia szkoły nauki języków obcych – nieodpłatnej z zajęciami popołudniowymi. 

Poprosiła o rozeznanie czy jest taka możliwość aby została otworzona w przyszłym roku, ponieważ 



sporo  młodzieży  nie  stać  na  płatne  kursy.  Ze  względu  na  złożoność  sprawy  nie  oczekuje 

odpowiedzi od razu, tylko na jednej z kolejnych sesji.

Starosta Chełmiński – powiedział, że jeżeli chodzi o realizację budowy obwodnicy, to aktualnie 

jest opracowywana dokumentacja, która do końca marca powinna zostać złożona. Powiat będzie 

wtedy gotowy do wykupu gruntów, przez które będzie ta inwestycja  przebiegała.  Porozumienie 

podpisane z miastem oraz samorządami gminnymi dwa lata temu zdezaktualizowało się, ponieważ 

termin  jest  przesunięty w czasie.  Aktualnie  nie  ma jeszcze  podpisanej  umowy przedwstępnej  z 

Marszałkiem Województwa Kujawsko – Pomorskiego na zadania kluczowe, ponieważ to zadanie 

znalazło się na liście zadań kluczowych. Dofinansowanie od Marszałka Województwa ma być w 

wysokości  50%,  natomiast  z  pozostałego  50%,  75% finansuje  Miasto  Chełmno  i  25% Powiat 

Chełmiński. Jeżeli Miasto wprowadzi to zadanie do budżetu, to będzie ono realizowane. Powiat jest 

daleko zaawansowany z  tą  inwestycję,  ale  wszystkie  strony muszą  chcieć  ją  realizować.  Jeżeli 

Miasto się wycofa to Powiat nie będzie w stanie sam realizować tego zadania i pewnie także się 

wycofa.  Jest  to  inwestycja  bardzo  droga  ale  także  inwestycja  przyszłościowa,  którą  należy 

zrealizować, ponieważ jest to jedyna szansa, żeby ta obwodnica powstała. Nie jest to obwodnica 

tylko  dla  Miasta,  ponieważ będzie  ona realizowana przez trzy samorządy a  więc tereny gminy 

Stolno, Kijewo Królewskie i Chełmna. Następnie omówił plan przebiegu obwodnicy wiszący na 

sali obrad. 

Do punktu 7.

Sprawa zmiany Uchwały  w sprawie  określenia  zadań z zakresu  rehabilitacji  zawodowej i 

społecznej osób niepełnosprawnych na realizację których przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 1 /załącznik nr 2 do protokołu/. Następnie poprosił Kierownika Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Chełmnie o wprowadzenie do tematu. 

Pani E. Wirosławska - przedstawiła w/w projekt uchwały.

Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  p.  A.  Wiśniewski – 

przedstawił opinię do w/w projektu uchwały /załącznik nr 3 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/77/07 w 

sprawie  zmiany  Uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i 



społecznej  osób  niepełnosprawnych  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych /załącznik nr 4 do protokołu/.

Do punktu 8.

Sprawa  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  w 

Chełmnie za 2007 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta  Chełmiński –  przedstawił  sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i 

Porządku w Chełmnie za 2007 rok /załącznik nr 5 do protokołu/.

Do punktu 9.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 2  /załącznik  nr 6  do protokołu/,  a następnie  poprosił  Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

O godz. 16:05 salę obrad opuścił Radny p. D. Śliwiński.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Z. Orzechowski – przedstawił projekt uchwały w w/w 

sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/78/07 w 

sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  na  2008 

rok /załącznik nr 7 do protokołu/.

Do punktu 10.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 3  /załącznik  nr 8  do protokołu/,  a następnie  poprosił  Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił projekt uchwały w 

w/w sprawie. 



Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/79/07 w 

sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Chełmińskiego na 2008 

rok /załącznik nr 9 do protokołu/.

Do punktu 11.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji  Rozwoju Gospodarczego i  Dróg Publicznych Rady 

Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 4 /załącznik nr 10 do protokołu/,  a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  p.  Z.  Piechota – 

przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/80/07 w 

sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych Rady Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok /załącznik nr 11 do protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 5 /załącznik nr 12 do protokołu/,  a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 



Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/81/07 w 

sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Edukacji,  Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok /załącznik nr 13 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 6 /załącznik nr 14 do protokołu/,  a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  p.  A.  Wiśniewski – 

przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/82/07 w 

sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Ochrony  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego na 2008 rok /załącznik nr 15 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu Chełmińskiego 

na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 7 /załącznik nr 16 do protokołu/,  a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji  o 

wprowadzenie do tematu. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Leśnictwa p. A. Zimon – przedstawił projekt uchwały w 

w/w sprawie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z brakiem dyskutantów 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/83/07 w 

sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji  Rolnictwa i  Leśnictwa Rady Powiatu Chełmińskiego na 

2008 rok /załącznik nr 17 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa zmiany Statutu Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 8 /załącznik nr 18 do protokołu/. Następnie omówił w/w projekt uchwały. W związku z 

brakiem dyskutantów poddał głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XI/84/07 w sprawie zmiany Statutu Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 19 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2008”.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  9  /załącznik  nr  20  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/85/07 w 

sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  z  organizacjami 

pozarządowymi w roku 2008” /załącznik nr 21 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  10  /załącznik  nr  22  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 23 do protokołu/.



Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/86/07 w 

sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli /załącznik nr 24 do protokołu/.

Do punktu 18.

Sprawa  ustalenia  regulaminu  dotyczącego  kryteriów  i  trybu  przyznawania  nagród  dla 

nauczycieli.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  11  /załącznik  nr  25  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 26 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/87/07 w 

sprawie  ustalenia  regulaminu  dotyczącego  kryteriów  i  trybu  przyznawania  nagród  dla 

nauczycieli /załącznik nr 27 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej ustalenia trybu udzielenia i rozliczania dotacji szkołom 

niepublicznym.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 12 /załącznik nr 28 do protokołu/. Następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił  projekt  uchwały w w/w sprawie.  Następnie  poprosił  o 

wprowadzenie autopoprawki polegającej na wykreśleniu z podstawy prawnej ustawy o statystyce. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 29 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/88/07 w 

sprawie  zmiany  Uchwały  dotyczącej  ustalenia  trybu  udzielenia  i  rozliczania  dotacji  szkołom 

niepublicznym /załącznik nr 30 do protokołu/.

Do punktu 20.

Sprawa określenia rodzajów oraz warunków i sposobu przyznawania świadczeń w ramach 

pomocy  zdrowotnej  dla  nauczycieli  szkół  i  placówek  oświatowych  prowadzonych  przez 

Powiat Chełmiński, w tym nauczycieli będących emerytami lub rencistami.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 13 /załącznik nr 31 do protokołu/. Następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o 

wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski – przedstawił 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 32 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/89/07 w 

sprawie określenia rodzajów oraz warunków i sposobu przyznawania świadczeń w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Chełmiński, 

w tym nauczycieli będących emerytami lub rencistami /załącznik nr 33 do protokołu/.

Do punktu 21.

Sprawa ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2007.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  14  /załącznik  nr  34  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

wprowadzenie do tematu. 

Starosta Chełmiński – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 35 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/90/07 w 

sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają po zakończeniu roku budżetowego 2007/załącznik 

nr 36 do protokołu/.

Do punktu 22.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  15  /załącznik  nr  37  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o 

wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 38 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/91/07 w 

zmiany  Uchwały  dotyczącej  zaciągnięcia  pożyczki  na  prefinansowanie  /załącznik  nr  39  do 

protokołu/.

Do punktu 23.

Sprawa zmiany Uchwały dotyczącej uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2007 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  16  /załącznik  nr  40  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o 

wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 41 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XI/92/07 w 

sprawie  zmiany  Uchwały  dotyczącej  uchwalenia  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  na  2007 

rok /załącznik nr 42 do protokołu/.



Do punktu 24.

Sprawa uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  17  /załącznik  nr  43  do  protokołu/.  Następnie  poprosił  Skarbnika  Powiatu  o 

wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – przedstawiła projekt uchwały w w/w sprawie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów p. M. Jabłoński – przedstawił opinię do projektu 

uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 44 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  zapoznał  radnych  z  opinią  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej do w/w projektu budżetu /załącznik nr 45 do protokołu/.

Radny p. K. Serocki – zapytał  dlaczego rezerwa celowa na 2008 rok wynosi 1.800.000 zł,  i  z 

czego wynika, że jest o tyle większa w stosunku do zeszłego roku.

Skarbnik  Powiatu –  powiedziała,  że  rezerwa  celowa  dotyczy  środków  oświatowych.  Mając 

doświadczenie  bieżącego  roku,  w  budżecie  na  2008  rok  wyodrębniono  kwoty  na  odprawy 

emerytalne  dla  nauczycieli,  dlatego,  że  są  to  bardzo  duże  kwoty.  Ponadto  w rezerwie  celowej 

umieszczone jest także 1,3% planowanych podwyżek.

Radny p.  K.  Serocki –  zapytał  co  będzie  zrobione  za  800 tys.  zł.,  które  są  przeznaczone  na 

modernizację drogi Brzozowo – Unisław, ponieważ jest to bardzo mała droga i czy w ogóle na coś 

to wystarczy. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że zgodnie z załącznikiem dotyczącym zadań inwestycyjnych 

w 2008 roku, na zadanie to jest przewidywane 7 mln zł. Ponieważ nie wiadomo w tej chwili kiedy 

będzie  ogłoszony  konkurs  na  takie  zadania  to  w  budżecie  znajdują  się  tylko  własne  środki. 

Inwestycja ta zaplanowana jest do wykonania w ciągu 3 lat budżetowych i w 2008 roku powiat 

przeznaczył na ten cel 800 tys. zł. Jeżeli powiat otrzyma środki unijne w 2008 roku to za 1.600.000 

zł zadanie byłoby zrobione w przyszłym roku, a w latach następnych za resztę kwoty. 

Radny  p.  K.  Serocki –  zapytał  czy  jest  możliwość,  że  pieniądze  te  w  ogóle  nie  zostaną 

wykorzystane w przyszłym roku jeżeli nie będzie środków unijnych.

Starosta Chełmiński – powiedział,  że zgonie z przyjętymi  założeniami powiat powinien dostać 

50% wartości inwestycji. Jeżeli jednak nie otrzyma środków unijnych na ten cel w przyszłym roku, 

to Rada Powiatu podejmie decyzję, co dalej będzie robione. 

Radny  p.  K.  Serocki –  powiedział,  że  dotacje  celowe  z  urzędu  na  finansowanie  i 

współfinansowanie zadań zleconych  do realizacji  stowarzyszeniom wynoszą jest  9 tys.  zł,  a na 

promocję  jednostek  samorządu  terytorialnego  jest  kwota  78.200 zł.  Zapytał  czy  nie  można  we 

większym stopniu dofinansować stowarzyszeń, które także zajmują się promocją powiatu. Zapytał 

także, co to jest zakup usług pozostałych w promocji powiatu. 



Starosta Chełmiński – powiedział, że na dofinansowanie stowarzyszeń nie jest przeznaczone tylko 

te  9  tys.  zł.  To  jest  tylko  w  tym  działaniu  9  tys.  zł.  Stowarzyszenie  „Ludzie  –  ludziom” 

dofinansowywane jest w kwocie 40 tys. zł i pieniądze te ujęte są w innym paragrafie. Te 9 tys. zł są 

przeznaczone na działania profilaktyczne, na które do tej pory nie były przeznaczone żadne środki. 

Jak powiedział po przeprowadzonym rozeznaniu Zarząd uznał, że taka kwota jest wystarczająca. 

Ponadto organizacje pozarządowe dofinansowywane są także przez powiat ze środków PFRON, a 

także  około  40  tys.  zł.  przeznaczane  jest  na  dofinansowywanie  stowarzyszeń  takich  jak  kluby 

sportowe. Może to nie są wystarczające środki ale na tyle, na ile budżet powiatu pozwala to Zarząd 

stara się różnego rodzaju organizacje pozarządowe dofinansowywać. 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że na dotacje dla klubów sportowych i UKS jest dotacja w 

wysokości 40 tys. zł. Zapytał czy nie można dofinansować ich w większym stopniu w tym roku i 

kolejnych  latach,  ponieważ jest  to  rozwijanie  młodzieży,  która  ma  zajęcie  a  przez  to  mogłoby 

nastąpić poprawienie bezpieczeństwa powiatu. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że dofinansowanie klubów sportowych następuje nie tylko z 

tego działu. Te 40 tys. zł jest przeznaczone na kluby sportowe w całym powiecie i nie są to może 

duże kwoty ale w poprzednich latach środki przeznaczone na tan cel były mniejsze. Oprócz tego, że 

kluby  startują  w  bezpośrednich  konkursach,  w  których  dostają  dofinansowanie  na  cały  rok 

działalności, to jeszcze na konkretne imprezy przez siebie organizowane dostają dofinansowanie po 

kilkaset  złotych.  Wprowadzono także środki  na galę  sportu oraz przyznawane są stypendia  dla 

sportowców. Środki przeznaczane są także na profilaktykę w ramach której np. policja organizuje 

spotkania, rozdaje gadżety młodzieży i prowadzi szkolenia w zakresie bezpieczeństwa. Jest więc 

cały  kompleks  czynności  podejmowanych  w  tym  zakresie.  Jeżeli  w  przyszłym  roku  Rada 

zasugeruje zwiększenie środków na ten cel, to Zarząd będzie się starał to zrobić. W tym roku budżet 

powiatu  czekają  poważne  inwestycje  związane  z  możliwością  pozyskania  środków  unijnych  i 

trzeba zobaczyć jak to wszystko będzie funkcjonowało. Rezerwa budżetowa jest także bardzo duża 

i  w  trakcie  roku  można  przeznaczać  środki  na  różne  działania.  Rezerwa  jest  duża  ponieważ 

zakładano 3% podwyżki dla nauczycieli, natomiast Premier poinformował o 10% podwyżce dla tej 

grupy pracowników i trzeba było środki na ten cel zwiększyć. Trzeba także poczekać na wysokość 

środków  jakie  przyjdą  z  ministerstwa.  Trzeba  zdawać  sobie  sprawę  z  tego,  że  w  tej  chwili 

młodzieży w szkołach jest mniej i subwencja na 2008 rok naliczona jest na podstawie danych za 

2006 rok, kiedy było o ponad 140 uczniów więcej. Z wyliczeń Zarządu wychodzi, że subwencja 

może być o około 1 mln zł mniejsza, dlatego jest taka rezerwa, która w razie otrzymania większych 

środków może być uruchomiona na inny cel, między innymi na zadania w oświacie. 

Radny p. G. Zalewski – powiedział, że zgodnie z tym, co zapowiada nowa pani minister edukacji 

szkoły  mają  otrzymać  dużo  więcej  środków  na  zajęcia  pozalekcyjne,  czyli  kolejne  źródło 



finansowania  zadań,  które  nie  są  zadaniami  powiatu.  Istnieje  także  dużo  różnego  rodzaju 

programów,  gdzie  szkoły  czy  też  kluby  sportowe  mogą  swoją  aktywnością  się  wykazać.  Jak 

powiedział mówca jest to jego zdaniem właściwe, ponieważ nie będzie rozdawnictwa, tylko ktoś, 

kto będzie chciał być aktywny to będzie aktywny. 

Radny  p.  D.  Jach –  powiedział,  że  źródeł  finansowania  jest  coraz  więcej  i  rzeczywiście  w 

przypadku  aktywności  szkoły  czy  klubu  sportowego,  czy  innej  organizacji  pozarządowej  jest 

możliwość pozyskania dużo większych środków, niż te, które są zaplanowane w budżecie powiatu i 

tak być powinno. Jak powiedział jest autorem opinii Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych, 

która  jest  pozytywna  jeżeli  chodzi  o  kierunki  działania  i  środki  przeznaczone  dla  organizacji 

pozarządowych.  Dla  organizacji  pozarządowych,  zwłaszcza  tych  aktywnych  2008  rok  jest 

pierwszym rokiem kiedy będą mogły starać się one o środki unijne w ramach kapitału ludzkiego. 

Stąd prośba mówcy ażeby ewentualne konkursy dla organizacji pozarządowych ogłaszać wcześniej 

niż  do  tej  pory  było,  ponieważ  środki  zdobyte  w  tych  konkursach  organizacje  pozarządowe 

mogłyby przeznaczać na wkład własny w projektach unijnych. 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że z tego co mówią radni Zalewski i Jach wynika, że można w 

ogóle  nie  przeznaczać  środków  na  kluby  sportowe,  czy  UKS  ani  organizacje  pozarządowe, 

ponieważ skoro mają tyle innych źródeł finansowania, to te środki można przeznaczyć na inny cel. 

Przewodniczący obrad. J. Wojtaszewski – powiedział, że jeżeli w przyszłym roku merytoryczna 

komisja wypracuje takie wnioski to tak się stanie zgodnie z sugestią radnego. Następnie powiedział, 

że została przyjęta zasada, że prace nad budżetem odbywają się na komisjach i jeżeli tam przejdą 

wnioski  to  tak  będzie.  Radny  nie  zgłosił  żadnych  wniosków  ani  uwag,  które  powinny  zostać 

poddane głosowaniu. Jest to dyskusja, która pozwoli poznać budżet a nie wnieść cokolwiek.

Radny p. D. Jach – powiedział,  że w toku negocjacji pomiędzy Starostą Chełmińskim a Radą 

Organizacji Pozarządowych, a więc głównego adresata zapisów, o których mówi radny p. Serocki 

doszło  do  uzgodnienia,  że  wysokość  środków,  które  są  w  budżecie  odpowiada  aktywności 

organizacji  pozarządowych  powiatu.  Logika  organizacji  pozarządowych  jest  taka,  że  środki 

powiatowe  nie  mogą  być  jedynymi  środkami  na  realizację  przedsięwzięć.  Tak  więc  dziwi  się 

postawie radnego Serockiego. 

Radny p. M. Pilarski – powiedział, że widzi rozbieżności pomiędzy wyjaśnieniami do budżetu a 

załącznikiem nr 2 czyli wydatkami. Następnie powiedział jakie to są rozbieżności. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 min przerwę 17:20 – 17:30.

Skarbnik Powiatu – powiedziała, że w opisówce kwoty należy poprawić na te, które wynikają z 

załącznika nr 2. 

Radny p. M. Pilarski – powiedział, że ma przed sobą protokół z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Kultury,  Sportu i  Turystyki,  na którym rozmawiano  na temat  budżetu  na  2008 rok.  Wszystkie 



pytania zadane przez radnego p. Serockiego zostały poruszone na kilkugodzinnej dyskusji na temat 

budżetu. Jedynym pytaniem było pytanie dotyczące wysokości środków na galę mistrzów sportu. 

Do pozostałych kwestii czyli rezerwy, środków na promocję czy sport, które omawiane były dosyć 

szczegółowo nie zgłosił zastrzeżeń. Jak powiedział mówca jest zdumiony postawą członka Komisji. 

Radny p. K. Serocki – nawiązując do wypowiedzi przedmówcy, czyli Przewodniczącego Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki powiedział, że prawdą jest, iż dyskusja trwała kilka godzin, 

jednak głównie  przez  to,  że  radny p.  Pilarski  wielokrotnie  przywoływał  temat  zakupu nowego 

samochodu dla Starostwa. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział,  że na pierwszej sesji w nowym roku 

zostanie  do  porządku  obrad  wprowadzony  punkt  dotyczący  sprawozdań  z  działalności  komisji 

pomiędzy sesjami. Wtedy na bieżąco wszyscy będą wiedzieli czym dana komisja się zajmowała. W 

związku z brakiem innych dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych,  przy  1  głosie  przeciwnym  i  braku  głosów 

wstrzymujących.

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XI/93/07 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2008 rok /załącznik nr 45 do 

protokołu/.

Do punktu 25.

Wolne wnioski. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  dobiega  końca  kolejny  rok 

budżetowy,  który dla  powiatu  był  dobrym rokiem.  Może zamierzenia  były jeszcze  większe ale 

zostały  one  skorygowane,  ze  względu  na  możliwości.  Pewne  rzeczy  zostały  przeniesione  do 

realizacji na rok 2008. Przyjęty budżet na rok 2008 jest także dobrym budżetem, co nie zmienia 

faktu,  że  pewnie  dyskusje  nad  nim  będą  toczyły  się  na  każdej  sesji  i  uzależnione  będą  od 

możliwości pozyskania środków unijnych. Podziękował wszystkim radnym za współpracę w roku 

2007. Podziękował także Zarządowi, Skarbnikowi, Sekretarzowi, a także mediom. Złożył życzenia 

noworoczne

Do punktu 26.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka XI sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała

Anna Swołek

Przewodniczył

Janusz Wojtaszewski


